

# EL PERIÓDICO

PARA TODOS

**DIARIO DE LA TARDE**  
Independiente  
y de cultura popular.  
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Calle de Castaños, 55

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes Alicante Viernes 28 de Septiembre 1917

Pagos por adelantado

**Este periódico ha sido sometido a la censura militar,**

## Es lo cierto

Lo últimamente hecho por la Fábrica del Gas ha sido una hazaña burda, unos medios que ya se veían venir para salirnos con el aumento que nos ha salido sin prever el perjuicio enorme que ha reportado a las clases bajas de nuestra Sociedad.

Si esto se debe a la deuda que con ella tiene nuestro Ayuntamiento de 1.492.000 pesetas véanse las bases de ese contrato pendiente de firma y entonces estableciendo los impuestos que se crean necesarios por el tendido de tuberías que tiene en nuestra capital y obligándola a lo que hasta ahora no se le ha obligado por temor a que se incante de las rentas de nuestro Municipio, nos emanciparemos del yugo a que nos tiene sometido y se le acabarán esos bríos para imponernos su despótica voluntad cuando lo estime oportuno.

¡Qué es esto, a qué extremo hemos llegado! ¿Es que aquí se juega con niños o con todo un pueblo?

Al principio no había carbón, ahora ya hay; si este aumenta de precio nos encontraremos luego que faltan buques para transportarlo y seguirá jugando así hasta que el pueblo indignado se levante y diga, se concluyó ya este intolerable abuso.

Las autoridades y nadie más que ellas son las encargadas a reprimir las e impedir a todo trance venga haciendo lo que hasta aquí ha hecho y y como muy bien dijo el señor Guardiola, si mañana faltan en Alicante patatas, o arroz o cualquiera de los artículos de primera necesidad, las autoridades tendrán a su cargo el abastecimiento de la vida; pues bien, el gas es también artículo de muy primerísima necesidad, y dorándonos la pildora con la galleta de la falta de carbón nos ha dado una nueva dentellada con su nuevo aumento de precio.

Y que pare ahí es menester.

(De «El Liberal» de Madrid de el 20 de Septiembre de 1917).

## Apología de la Cárcel

No sería sincero conmigo mismo si al abandonar la cárcel, que me ha prestado tranquila y severa hospitalidad durante una quincena larga, lo confesara que me ha invadido un vago sentimiento de gratitud. Ignoro si el castigo mejora al delinente; lo que sé es que la cárcel despierta en el justo un vivo sentimiento de justicia o se lo exagera, si lo tenía ya despierto. Y este enriquecimiento moral bien vale la pena de ser por una vez quincenario. Lejos de lamentarse, hay que agradecerle a tal o cual ministro que, sin duda movido del afán de brindar una coyuntura de perfeccionamiento al prójimo, puebla las cárceles de gentes que algún día pecaron. Toda gratitud será siempre escasa.

La cárcel es el más fiel espejo de la realidad española. No la busquéis en los libros, ni en los códigos, ni en el alma de los hombres. Id a la cárcel si queréis conocer el Derecho público español de nuestros días, la cárcel es la mejor Universidad para enterarse del Derecho político actual. Todo español que no haya cometido ningún delito debiera ser alojado en la cárcel por quince días o un mes. Debiera haber una ley de encarcelamiento obligatorio. No habiéndola, hay que estar reconocidos a los que se esfuerzan, con generosa espontaneidad, por obrar como si esa ley existiera. Bien saben ellos que así suscitan y desarrollan un sentimiento por lo general dormido o anémico en nuestro país: el de la personalidad humana, el del respeto al hombre, el de una extremada consideración al ciudadano. ¿Y no merece eso un profundo agradecimiento?

En la cárcel habría que hospedar una quincena o dos a los poseídos de rancores contra sus adversarios ideológicos, como si la disparidad de ideas fuese un nefando delito; y a los que luego celebran jubilosamente su prisión. El encarcelamiento, al llevar a su conciencia una violenta sensación, sacudiría en ellos lo que hay de común con el resto de los hombres, sea cual fuere su sistema ideológico, y tal vez, elevados a un sentimiento de solidaridad colectiva, aceptasen un mínimo de mutuos respetos humanos. De ese modo, recordando el dolor sufrido sobre su carne y sobre su espíritu, repudiarían en adelante el bajo oficio de delatores. La cárcel haría mejores a este género de hom-

**LA IDEAL Sin rival en calzado de todas clases ESPECIALIDAD EN CALZADOS DE LUJO**

**JUAN JOSE VERA San Nicolás, 3 y Angeles, 23**

bres, al hacerlos más informados y más sensibles.

Pero peor aún que el odio es la indiferencia. El odio repela a los hombres, más no rompe su contacto; en cierto modo, es un vínculo. La indiferencia, en cambio, es la plena ruptura de toda solidaridad, un abismo que no puede cubrirse. Acaso el mal supremo de España consiste en ese sentimiento de indiferencia que nos aísla los unos de los otros. Los vejámenes a la dignidad ajena alguna vez engendran fruición en los pechos poco nobles; pero casi siempre se les mira con indiferencia, como si más que de semejante, se tratase de trozos de substancia inorgánica o de seres ultraplanetarios. A mí, ¿qué?, dice el islote que es cada español, indiferente a los sufrimientos ajenos, mientras él vive y medra en paz. A este unja de hombres conviene imponerles un principio de solidaridad social. Todos los discursos serán vanos. Pero una quincena de prisión puede, quizás, derretir su indiferencia y revelarles que el respeto a la personalidad humana es un bien común.

Hay otra clase de hombres que tienen una idea vetusta, procedente de los siglos medios, de las relaciones entre los hombres y los Poderes públicos. Todo lo interpretan según el concepto de gracia o desgracia. La salud es una gracia de la naturaleza, y la libertad, una gracia del Estado; pero si esta gracia cesa, no hay que tomar lo opuesto, la dolencia y la esclavitud, sino como una fatalidad, como algo irremediable. Según este criterio, si a un hombre se le encarcela, el hecho sólo es una desgracia inevitable, como un dolor de intestinos ó la caída de un aerolito sobre la cabeza. Sin embargo, yo sospecho que esta concepción fatalista cambiaría de cuajo si el que la profesa sufriese en su propia persona porque está probado que la fatalidad ajena se sobrelleva mejor que la propia. Una quincena de cárcel bastaría tal vez para despertar en ese tipo de hombre la noción de que el respeto a la personalidad humana no es una gracia del Estado, sino un derecho del ciudadano.

El pueblo español necesita humanizarse; esto es, perder esas ásperas aristas de odios que enconan su exis-

tencia y la dividen. Necesita también solidarizarse; esto es, sentirse unidos los miembros por un mínimo de respetos recíprocos. Necesita, en fin, redimirse políticamente; esto es, reconocer la inmanencia de ciertos derechos propios a la dignidad humana. Esta es una obra de lenta educación y continuo ejercicio de funciones cívicas. Pero, como complemento negativo de esa obra, yo veo en la cárcel, cual fuente inmediata de dolores y enseñanzas, un medio seguro de erigirse a ese plato de humanidad, sensibilidad y solidaridad que es menester conseguir para que sea posible la vida común en España. ¿Broma sangrienta? No. Sólo así cobraremos los españoles el más noble, el supremo sentimiento de la personalidad humana.

LUIS ARAQUISTAIN

## Escuela especial de Economía Doméstica

Corte, confección y transformación

Este centro posee un método especial para aprender a la perfección y en plazo corto, el arte de modistería, por tanto; devuelve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.

Precios: Clase especial, gratis.— Clase ordinaria 5 ptes. mensuales.— Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con balcones a la plaza Torrent.—Detalles a la profesora.

Sagasta, 63.—(Colegio de niños)

## Gran taller de Platería de Correa y Díez

Cadenas señora y caballero al peso.—Se hacen todos los encargos concernientes al ramo, gran economía en la construcción y reforma.—Se compra oro, plata, platino, galones y dentaduras usadas e inservibles.—La casa que más paga.—Calle Torrijos, 92, bajo, Alicante.

# En plena Guerra Mundial

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### Hablan Francia y Rusia

La culpa

Al cabo de tres años de guerra los aliados hacen un supremo esfuerzo para desviar la atención del mundo de su enorme fracaso material y dirigirla hacia el aspecto moral de la guerra, hacia la cuestión de los orígenes y de la responsabilidad del irreparable conflicto, seguros de que ellos se encuentran aquí en terreno firme para poder hacer patente a los ojos de todos los pueblos su pretendida inocencia en la comisión del grave pecado que ahora expía el mundo entero.

Así vemos que cuanto más dolorosos y definitivos son sus reveces y más manifiesta su impotencia para imponer su voluntad a su obstinado enemigo, más solemne y tonante alza su voz acusadora contra el que ellos reputan único causante de la guerra en la convicción de que el mundo, impresionado por lo dramático de su actitud, compartirá unánimemente sus juicios y se levantará en masa para aplastar a Alemania bajo el peso de una condenación definitiva.

Con esta actitud apocalíptica de acusador que ahora vuelven a adoptar los aliados que nunca, aspirarán también los aliados a llenar con una política de sugestivo reclamo el largo plazo que necesitarán los Estados Unidos para hacer algo efectiva la ayuda que con su intervención han prometido a los países de la Entente.

Nada más favorable a la conservación de su prestigio moral que distraer al mundo del espectáculo de su importancia con estos intentos de renovar con toda su fuerza inicial la corriente de indignación que produjo el maligno maquiavelismo de la propaganda aliada de la invasión de Bélgica.

Pero también en el terreno moral, la mala estrella preside inexorablemente la suerte de los aliados.

La fortuna ha querido que cuando mas ensordecedor era el vocerío que volvía a surgir de la prensa contra la negra culpa del militarismo alemán, hayan tenido lugar revelaciones inesperadas que ponen a las potencias bajo la luz más desfavorable y hacen ver la tremenda responsabilidad que se oculta bajo el velo de su pretendida inocencia en el desencadenamiento de la guerra.

No nos extenderemos en el análisis

de estas revelaciones a que nos referimos, que son las que los generales rusos Suchomilow y Tanushkewich han hecho en el ruidoso proceso que en Petersburgo se está siguiendo contra el primero.

Del cuadro que permiten trazar estas revelaciones resulta una palpitante acusación contra la diplomacia de la Entente por su gestión en los días que precedieron a la guerra: el Zar decidido a retirar la orden de la movilización general ante las apremiantes instancias del Kaiser; una camarilla movida por la mano oculta de Inglaterra, desobedeciendo las órdenes de su soberano y llevándole engañado hasta que tuvo que resignarse ante el hecho consumado de la movilización general que había desencadenado la guerra; un Jefe engañando descaradamente al agregado alemán al que declaró que no había sido decretada la movilización siendo así que, según sus propias declaraciones, llevaba en aquel momento bajo el brazo la orden de ejecutarlas.

Tales son los rasgos salientes de este cuadro tenebroso que ahora se acaba de desplegar para escándalo del mundo en aquel ruidoso proceso.

Y si Alemania sale de este proceso lavada enteramente de esta leyenda de su responsabilidad en su conflicto armado con Rusia, no menos airosa resulta su situación moral cuando se examina la cuestión de su responsabilidad con relación a Francia e Inglaterra.

Recordemos la acusación lanzada por el canciller Macheletis contra Francia referente a los pactos secretos sobre anexiones territoriales celebrados por el Zar y Poincaré y que Mr. Ribot no tuvo más remedio que confirmar en Pleno Parlamento dando a conocer aquel famoso plan francés de crear un Estado-tope (Léace un protectorado francés) en la orilla izquierda del Rin.

La existencia de estos pactos aunque ellos sean posteriores a la guerra, es altamente sintomático del espíritu anexionista y conquistador que presidió desde el principio a la formación de la entente espíritu que recibió la más rotunda consagración de los hechos con la entrada de Italia y Rumania dentro de la vasta conjuración contra Alemania. Aún resuena la voz del ilustre Jaurés acusando al gobierno de su patria, en vísperas de la guerra, de haberse vuelto un vasallo de Rusia «que trataba de lanzarla a la guerra».

Aún no está aclarado el misterioso asesinato de Jaurés ocurrido cuando más enérgicas y empeñadas eran sus gestiones para detener la avalancha de la guerra que se cernía sobre Europa.

Aún aparecen escritos con letras de fuego, como una inscripción dantesca en el umbral de este infierno en que se precipitó Francia, estas palabras que el ilustre leader socialista escribió en su último artículo:

«Es evidente que si Alemania hubiera pretendido atacarnos, hubiera obrado según el famoso sistema del repentino asalto; pero ella dejó pasar los días sin aprovecharlos y tanto Francia como Inglaterra pudieron aprovecharse de esta demora».

El único comentario que tan sinceras palabras merecen es el que les puso la «Taegliche Rundschau» cuando refiriéndose a ellos dijo:

«Hasta los muertos defienden a Alemania».

RAMON DUSAY.

(Concluirá).

### Los zeppelines sobre Inglaterra

Barlín.—Una escuadrilla de dirigibles alemanes ha bombardeado, con éxito, plazas fortificadas, así como establecimientos militares e industriales, en el Humbert y en la comarca entre Scarborough y Boston.

Numerosos incendios y edificios que se derrumbaban fueron observados.

A la escuadrilla, que iba bajo la dirección del capitán de fragata Strasser, pertenecían también los siguientes comandantes de dirigibles, que tantas veces se han distinguido en incursiones en territorio inglés: el teniente capitán Martin Districh, el capitán Manger, el teniente capitán Ehrlich, el teniente capitán de la reserva Proeloes y el teniente capitán Stabbert. Todos los dirigibles regresaron sin daños ni pérdidas a pesar de la acción enemiga por mar y tierra.

Londres.—(Oficial.) En el «raid» aéreo de ayer hubo siete muertos y 25 heridos.

### El Bloqueo

Berlín.—Nuevos éxitos submarinos en el Canal de la Mancha y Océano Atlántico: dos vapores, cuatro veleros y un pasquero, entre ellos, un vapor muy grande armado y escolado por «destroyers», así como el vapor francés «Alois» (5.144) y los veleros ingleses «Theodore» y «Francis».

Londres.—En la última semana han sido hundidos por submarinos alemanes 13 vapores ingleses de más de 1.600 toneladas y dos menores.

### Plaza de Toros DE ALICANTE

Gran Becerrada Benéfica

Organizada por los operarios de la Fábrica de Tabacos de esta capital Para el domingo 30 Septiembre 1917

Se lidiarán y serán muertos a estoque 5 bravos becerros de una acreditada ganadería.

Matadores.—Melchor García, Mariano Fernández, José Berenguer y Rafael Santana.

En el quinto becerro ejecutarán la suerte de DON TANCREDO

Rafael Llopes (Coronel), Carlos Beviá y Francisco Juan

los dos últimos torrearán y banderillearán dicho becerro, siendo el encargado de estoquearlo el festivo torero (Coronel).

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y la corrida empezará a las cuatro menos cuarto.

### — P R E C I O S —

Entrada general, 50 cts.  
Señoras, niños y militares sin graduación 35 id.

### Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 peseta arroba.—Trajes de paño y lana, a 60 céts. kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kilo.—Cobre a 2'25 ptas. kilo.—Plomo a 50 céts. kilo.—Lana de colchón a 2 ptas. kilo.—Calle de Artilleros, 17.—(Baratillo).

### Natividad Lillo Garrido

PROFESORA EN PARTOS

Academia de preparación para cursar la carrera con arreglo a los últimos adelantos y Asistencia a partos

Torrijos 76, 1.º.—Alicante

# POVEDA :-: OCULISTA

SAGASTA 34.—CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

## De regreso

En el correo de Madrid han llegado esta mañana acompañadas de sus respectivas familias y bien aventajada profesora la distinguida Señorita Angeles Espinosa después de haber sufrido los exámenes correspondientes en el Conservatorio y obteniendo la calificación de sobresaliente, sus alumnas las simpáticas y bellísimas niñas Mercedes Carpintero examinada de tres años de solfeo y cuatro de piano, Dolores Sánchez, de los mismos que la anterior, Oscar Tordera tres de solfeo y tres de piano, Conchita García, de los mismos ejercicios Emilia Sebastián quinto y sexto de piano, María Sabarés de lo mismo y Paquita Mora, del séptimo y octavo.

En el andén de la estación esperaban las innumerables amigas y parte de sus familias en cuyos rostros veíase palpablemente la satisfacción interna que cada uno sentía por el inmenso triunfo que han sabido alcanzar estas estudiosas y aprovechadas jóvenes a quienes felicitamos muy de veras como igualmente a sus familias y en particular a esa inteligente profesora señorita Espinosa.

## Un rato a cuernos

La animación que reina entre los coetáneos de momento que han de entenderse con los cinco bichos encerrados en los corrales de nuestra plaza, es indescriptible, cuentan los minutos hasta el momento se vean pisando la candente arena.

Don Canguelo, digo, Don Tancredo, que con esta tendrá que anotar una celebridad más en la feliz historia de sus días, no sabe como entrenarse, y pásmense señores, cual no será su presencia que hasta a los caballos llenos de vigor por su juventud les causa extrañeza y consigue inmovilizarlos al ponerse delante de ellos ¡qué será cuando se azome por los toriles el VERAGUA que ha de rodar a sus pies!

El público tan bien corresponde a esta animación con los numerosos pedidos de entradas y localidades que les hacen y cuantiosos donativos que les envían todo lo cual contribuye a aumentar más y más sus ánimos si es que se pueden llegar a tener más de los que estos valientes y decididos operarios tienen.

La tarde del domingo se nos espera ser muy entretenida y gozosa y si a todo ello acompaña la bravura de

los morlacos que denotan tener con su buena presencia, vá a ser el caos señores.

¡Ya parece que me van dando intenciones de tirar la pluma a rodar y cojerme a un capote, pero que vá, para eso se necesita no tener la gindama que tiene menda!

PALILLOS

## NOTICIAS

**AVISO IMPORTANTE.**—Las personas que le hayan entregado al señor Felipe Latorre revendedor de alhajas habitante en la calle de las Navas n.º 82, un pendiente bolitas de plata para hacer otro igual y una pulsera semanal de plata, de niña, para estrecharla con iniciales R. M. que pase a recogerlas calle Ramales n.º 3 Sótano.

Se dará niña a criar en casa de ama siempre que esta habite en Alicante y sea la leche fresca.—Razón Castañón, 47 1.º

**SE NECESITA** un inspector de orden para Colegio de 2.ª enseñanza en esta capital. Razón en esta administración.

## Natalicio

Felizmente ha dado a luz una robusta niña doña Josefa Juan Ferrándiz, esposa de nuestro querido amigo don Rafael Guixot Guixot e hija de doña Josefa Ferrándiz y don Tomás Juan Sellers.

Encuéntrense en un perfecto estado de salud tanto la madre como la recién nacida.

## Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

PLAZA DE HERMAN CORTES, NUM. 4, 1.º—ALICANTE

## Alcaldía de Alicante

**Anuncio para el Concurso del suministro de hierro necesario para cubrir los sótanos del nuevo Mercado.**

Se abre un concurso para el suministro del hierro necesario para cubrir los sótanos del nuevo Mercado con arreglo a las bases siguientes:

1.º El plazo de admisión de proposiciones será desde el día de la publicación de este anuncio en los periódicos de esta localidad hasta el día 29 de los corrientes, y hora de las once de la mañana en que se procederá por ante notario a la apertura de dichos pliegos de proposición, los cuales se arreglarán al pliego de condiciones que se encuentra expuesto al público en las oficinas de Contaduría, durante las horas de oficina.

2.º Dichas proposiciones se dirigirán al señor Alcalde en papel sellado de una peseta y en ellas se harán constar:

A El precio por tonelada de hierro en viguetas laminadas de la sección que se indica en el pliego de condiciones facultativas, puestas al pie de obra, o sea en la plaza de Balmes de esta capital.

B El precio por tonelada del hierro en vigas armadas puestas al pie de obra,

C El plazo de entrega de todo el material.

D La forma de pago por parte del Ayuntamiento esta indicación de los plazos y tanto por ciento de cada plazo.

3.º A las once horas del día 29 citado, se procederá a la apertura de las proposiciones, adjudicándose el suministro a la más ventajosa, pudiendo ser rechazadas todas si así conviniera a los intereses municipales.

Alicante 24 Septiembre 1917.—El Alcalde, Manuel Curt.

## Escuela de Artes y Oficios

Sociedad económica de amigos del país

Queda abierta la matrícula para el próximo curso de 1917 a 1918. Las paletas de inscripción las facilitará el conserje de la Escuela.

Para ser admitidos, precisa haber cumplido 12 años de edad, pertenecer a alguna profesión o industria, saber leer, escribir y las cuatro reglas aritméticas.

Alicante 20 Septiembre 1917.—El Director, M. Cantos.

## Se necesitan

buenas oficiales modistas, en el taller de doña Angelina Pérez, plaza de la Constitución, 14, 1.º

## 20—Prop. Casa Mancei Barcelona

gar esperanzas o hacerse ilusiones de que había de hacerla cambiar de estado.

Pero llegó Paco al pueblo.

Se habló de él en la tienda de Tomasa, y como tanto oyó decir de él, el aguijón de la curiosidad picó en el corazón de la viuda.

Y como desde nuestra madre Eva hasta el día, la curiosidad ha sabido hacer más víctimas entre las mujeres que la mayor epidemia, la curiosidad de Tomasa le fué fatal.

El enamoradizo Paco vió a la curiosa Tomasa, empezó a frecuentar la tienda y no tardó en decirse entre la gente desocupada y murmuradora que Paco había conseguido pasar desde la tienda a la trastienda.

Y como al sastre le placía ufanarse con sus triunfos, cuando alguno de

## Dolores o la moza de Calatayud 17

cio, y desde los primeros días pareció que quería parodiar a don Juan Tenorio, en aquello de perseguir mujeres, en vapulear mozos y de burlarse de los que trataban de amonestarlo.

Tocaba la guitarra como el primero, sabía enamorar como ninguno, y si ligera tenía la lengua para decir ternezas más ligera todavía tenía la mano para dejarla caer sobre el que le ofendía.

Y como desde los primeros días resultaran algunas pieles agujereadas y algunas mujeres comprometidas, Paco ganó fama de valiente y enamorado; y entre la gente que habitaba el mismo ambiente suyo, se hizo como vulgarmente se dice el gallito.

Era presuntuoso y no tenía ni debía, y como en aquel tiempo no

## Comunicaciones

### FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las 19'10.—Llega a las 8'30.  
Tren mixto.—Sale a las 22'10.—Llega a las 5'45.  
Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.—Llega a las 12'35.  
Corto de Almansa.—Sale a las 5'40.—Llega a las 9'45.  
Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.—Llega a las 11'55.  
Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

### RAMAL DE TORREVEJIA

Trenes ascendentes  
Correo.—Sale de Torreveja a las 16'15.—Llega a Albaterra, a las 17'45.  
Mixto.—Sale de Torreveja a las 6'30 llega a Albaterra a las 7'30.

### Trenes descendentes

Correo.—Sale de Albaterra a las 10'40 llega a Torreveja a las 11'40.  
Mixto.—Sale de Albaterra a las 19'35 llega a Torreveja, a las 20'35.  
Todos los trenes del ramal de Torreveja, calazan con los de Alicante y Murcia.

### FERROCARRILES ANDALUCES

#### Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 16'5.—Llega a Murcia a las 18'50.  
Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.  
Mercancías.—Sale de Alicante a las 16'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

#### Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5.—Llega a Alicante a las 11'55.  
Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.—Llega a Alicante a las 20'50.  
Mercancías.—Sale de Murcia a las 6'2.—Llega a Alicante a las 10.

### SERVICIO DE AUTOMOVIL HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.  
Llegada a las 9'30.  
Salida de Alcoy a las 6'30.  
Llegada a las 9'30.

### SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Falseta.—Para Santapola, a las 9'30.  
Para Agost y Escot, a las 14.  
Posada de la Unión.—Para Relieva a las 13.  
Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.  
Automóvil.—Para Jijona a las 15'50.

### LINHA DE LA MARINA

Salida de Alicante.  
Tren discrecional.—A las 6 mañana.  
Tren correo.—A las 10'20.  
Tren mixto.—A las 17.  
Salida de Denia.  
Tren mixto.—A las 9'17.  
Tren correo.—A las 15'36.  
Tren discrecional.—A las 21'7.

## A los impresores

En la imprenta de este periódico se vende tinta negra para imprimir de buena calidad a 1'60 ptas. kilo.

## Eduardo Reig

Representante y depositario en anelas para zapatero.—Trafalgar, 67.

## Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Hielados superiores.—Aperitivos de las mejores marcas.—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

## D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

### CONSULTA GENERAL

Aplicaciones de cuero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis, Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo, derecha.

## Enfermos del estómago

¿Tenéis mal gusto de boca al despertar?  
¿Os causan repugnancia algunos alimentos?  
¿Sentís somnolencia o pesadez de cabeza, eructos, acidez o sofocación después de las comidas?  
¿Sufrís dolores en la espalda?  
¿Os hace olor el aliento, si se os pone la boca seca?  
No habrá duda que si tenéis alguna de estas dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien y las digestiones no pueden ser normales y necesita tomar enseguida

### DIGESTONA

antigastrálgico, eficaz, tónico desinfectante de las vías digestivas que descongestiona la mucosa gástrica intestinal, normaliza las funciones digestivas, alivia enseguida tales enfermedades por antiguas que sean.

Probad con una caja cuyo precio es DOS ptas. y os convenceréis de que vuestra curación y bienestar lo habéis encontrado en «La Digestona».

De venta: Droguerías de D. Remigio Romero y D. Desiderio Reig.—Alicante.



AHORRARIA USTED

## AMIGO DÉBIL

SUFRIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO

## Elixir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

Y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Se GUSTO AGRADA. SLE Y EFECTO RÁPIDO

## Novelas

Muchos recibidos en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.—La dama de las Camelias.—Los amantes de Teruel.—Catalina Howard.—Diego Corrientes.—La Viejecita.—Abelardo y Eloisa.—La Africana.—Flor de un día.—Amor de madre.—Pablo y Virginia.—La huérfana de Bruselas.—D. Juan Tenorio.—El Barbero de Sevilla.—Aida.—Las espinas de una flor.—Dolores o la moza de Calatayud.—Hernán Cortés y Eloisa.—Julietta y Romeo.—El Trovador.—La Verbena de la Paloma.—Hernani.—El rey de los Campos.—José María.—Luis Candelas.—El Pernal.—García.—Los siete niños de Ecija.—Juan José.—D. Juan de Serrallonga.—Los pillates.—Carmen.

ALICANTE

Imprenta Hijos de J. García

Castafios, 55

18 Prop. Casa Masel Barcelona

estaba Calatayud en relaciones tan íntimas con otras esmarceas, ni en la ciudad abundaban muchos tipos, como Paco, éste podía dominar en absoluto.

Y como desde los primeros días de su vida había estado acostumbrado a ser el jefe de la familia, no le costaba nada de serlo en la ciudad.

Y como desde los primeros días de su vida había estado acostumbrado a ser el jefe de la familia, no le costaba nada de serlo en la ciudad.

Y como desde los primeros días de su vida había estado acostumbrado a ser el jefe de la familia, no le costaba nada de serlo en la ciudad.

Y como desde los primeros días de su vida había estado acostumbrado a ser el jefe de la familia, no le costaba nada de serlo en la ciudad.

## \*\*\*\*\*

es sencillamente o simplemente un tipo de hombre que se ha criado en la ciudad.

### III

Paco tenía a la sazón relaciones, según decían las comadres del barrio, con una viuda joven y hermosa, hija de Ateca, que hacía dos años había ido a establecerse en la ciudad.

Tomasa tenía una tienda de ropa blanca, y había pasado hasta entonces por una mujer que sabía llevar con dignidad las tocas de su viudez, sin dejar que ninguno, ya fuera rico, ya de su misma clase, pudiera abri-

Tomasa tenía una tienda de ropa blanca, y había pasado hasta entonces por una mujer que sabía llevar con dignidad las tocas de su viudez, sin dejar que ninguno, ya fuera rico, ya de su misma clase, pudiera abri-

Tomasa tenía una tienda de ropa blanca, y había pasado hasta entonces por una mujer que sabía llevar con dignidad las tocas de su viudez, sin dejar que ninguno, ya fuera rico, ya de su misma clase, pudiera abri-

Tomasa tenía una tienda de ropa blanca, y había pasado hasta entonces por una mujer que sabía llevar con dignidad las tocas de su viudez, sin dejar que ninguno, ya fuera rico, ya de su misma clase, pudiera abri-